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KOLOZSVÁRI ELŐADÓK 
ZÉKELYUDVARHELYEN

Kulturális örökség, kulturális 
párbeszéd címmel tudományos 
előadást tart ma 18 órakor 

székelyudvarhelyi Haáz Rezső 
Múzeumban Keszeg Vilmos, 

Babeg-Bolyai Tudományegye
tem Magyar Néprajz és Antropo
lógia Tanszék professzora, Szabó 
Árpád Töhötöm tanársegéd, Ja
kab Albert Zsolt tanár és Ilyés 
undor magiszteri hallgató. Ta

nulmányaikban többek között 
a korabeli és jelenlegi, Kolozsvá
ron uralkodó társadalmi-etnikai 
Y iszonyokat, a vegyes házassá
gok kérdését elemzik.

FÁUL NEWMAN VISSZAVONUL
Visszavonul a filmkészítésből 
Paul Newman: a nyolcvanéves 
színész bejelentése szerint még 
egy filmet szeretne forgatni, 

melyben Robert Redforddal ját
szana együtt. Newman egy éven 
belül élete nagy szenvedélyéről, 
az autóversenyzésről is lemond. 
A színész olyan, klasszikussá 
vált filmekben játszott, mint a 
Bilincs és mosoly (Cool Hand 
Luke) vagy A pénz színe (The 
Colour of Money), legújabb film
je a 2002-es A kárhozat útja 
(Road to Perdition).

ÚJ HONLAPOT INDÍTOTT 
A MŰVELŐDÉSI MINISZTÉRIUM
Újra elérhető a világhálón a Mű
velődési Minisztérium: a tegnap 
bemutatott vnvw.cultura.ro hon
lap az ABT&Co céggel együttmű
ködésben készült el. Az oldalt el
sősorban a kultúra fogyasztóinak, 
illetve termelőinek szánják: a hon
lapon újdonságok, a minisztériu
mi támogatásokhoz kötődő ada
tok, illetve vitafórum is található.

GYERMEKRAJZ-KIÁLLÍTÁS 
A KINCSES VÁROSBAN
Hunyadi János és a déli harangszó 
címmel gyermekrajz-kiállítás nyí
lik ma 12 órakor a kolozsvári ma
gyar opera előcsarnokában. Az 
ország számos helységéből érke
zett gyermekrajzok tárlata eredeti-, 
leg az Amaryllis Társaság által 
februárban szervezett Mátyás 
Napok rendezvénysorozatának 
volt része, objektív okokból akkor 
nem került sor a tárlatnyitóra.

Nemzetközi fotópályázat anyagából nyílt tárlat Kolozsváron

Lencsevégre kapott épített Örökség
FÜLÖP NOÉMI • A Kelemen Lajos Műemlékvédő Társa
ság Épített örökségünk művészi megközelítése című, 
a társaság nemzetközi fotópályázatának anyagát bemu
tató tárlatát nyitották meg tegnap este a kolozsvári 
Tranzit-Házban. A megnyitón elhangzott, a tavaly au
gusztusban meghirdetett fotópályázat célja tudatosíta
ni az érdélyiekben, milyen fontos megmenteni roha
mosan fogyó műemlékkincsüket. A rendezvényen ad
ták át a társaság Veress Ferenc díját, amelyet többéves 
szünet után most ítéltek oda először. A névtelenül be
küldött közel kétszáz fénykép közül a székelyudvarhe
lyi Zepeczáner Jenő Székelyderzsen készült felvétele 
bizonyult a legjobbnak: ő vette át a társaság Veress Fe
rencet ábrázoló emlékplakettjét. Az udvarhelyi Haáz 
Rezső Múzeum igazgatójáról, Zepeczáner Jenőről Csíki 
Zoltán mondott laudációt. Szerinte a pályázat nyertese 
Orbán Balázs követői közé tartozik abban, hogy felada
tának érzi a székelyföldi építészet pusztulásra ítélt 
örökségének megmentését. A fotópályázat második dí
ját a marosvásárhelyi Tamás Andrásnak ítélte a zsűri, 
a harmadik legjobb kép pedig a szintén marosvásárhe
lyi Puskás György munkája. A kétszáz beküldött fénykép több mint fele látható a kiállításon

Nagyváradon játszott Varnus Xavér
Telt ház előtt adott fergeteges sikerű orgonahangversenyt 

március 15-én este a nagyváradi római katolikus bazilikában 
Varnus Xavér. A neves magyarországi orgonavirtuóz Bach 

d-moll Toccata és fúga című orgonaművét, Albinom Adagióját 
szólaltatta meg, illetve felcsendült Ravel Bolerója is.
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Kossuth-díjat kapott 
Závada Pál és  Bodrogi Gyula
MTI • A magyar kulturális élet több személyiségének 
nyújtottak át Kossuth-díjat március 15-én, Budapes
ten. Többek között Závada Pál író részesült a kitün
tetésben -  mint annak átvételekor elmondta, teljesen 
váratlanul. A korábban József Attila-díjjal kitüntetett 
szerző a jadviga párnája című regényével vált igazán 
ismertté. Kossuth-díjjal tüntették ki Eörsi István írót, 
aki korábban örök ellenzékinek nevezte magát. 
„A díjtól függetlenül még mindig megvan az impul
zusom arra, hogy provokáljak” -  mondta el az átvé
telkor Eörsi. Vitray Tamás a magyar médiában egye
dülálló életművéért részesült az elismerésben: 
a Pulitzer-életműdíjjal is kitüntetett tévés személyi
ség „hosszú házasságnak” nevezte a Magyar Televí
zió hoz fűződő kapcsolatát. A szintén Kossuth-díjban 
részesült Bodrogi Gyula színművész a kitüntetés át
vételekor úgy fogalmazott: „nekem nincs műfajom, 
számomra csak szerep van, amin nevetnek vagy sír
nak”. Szomjas György filmrendezőt az elismerés -  
bevallása szerint -  a megkezdett munka folytatására 
kötelezi. Kitüntették Gálvölgyi János humoristát is, 
akit korábban Jászai Mari-díjjal jutalmaztak. „Az em
ber örül, ha néha megsimogatják a fejét, ez jólesik” -  
köszönte meg a díjat Gálvölgyi. Körmendi János szín
művész „szókimondó és pózmentes alakításaiért” ve
hetett át Kossuth-díjat -  az érdemes művész jelenleg 
betegsége miatt nem játszik színpadon. A felsorolta
kon kívül elismerésben részesült Déry Gabriella ope
raénekes, Pauler Gyula szobrász, Szakcsi Lakatos 
Béla zeneszerző és Valló Péter rendező.
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Eduardas MieZelaitis: Sóvárosi levelek (metafizikus mese) 
Fordította: Bán Péter
Eduardas MieZelaitis a kortárs litván irodalom legkivá
lóbb alakja. írásainak visszatérő motívuma az emberiség 
sorsa felett érzett aggodalom.
A Sóvárosi levelek felnőtteknek írt mese, fantasztikus lá
tomás a drágakövekkel ékesített víz alatti palotáról, mely
ben a Szépség Anyja lakik, s ennek borzongató ellentété
ről, a Kozmosz megdermedt városairól.

Látogasson el honlapunkra: www.pallasakademia.ro 
A könyv terjedelme 58 oldal. Ara 55 ezer lej. Megvásárolható 

a Pallas-Akadémia Könyvkiadó üzleteiben, illetve megrendelhető 
postán a következő címen: 530210 Miercurea-Ciuc, str. Petőfi nr. 
4, C. P. 140, jud. Harghita, tel./fax: 0266-371036, mobil: 0745- 
005544, e-mail: pallas@nextra.ro

Bemutató a marosvásárhelyi Tompa Miklós Társulatnál

Negyedik nővér -  kizárólag felnőtteknek
ANTAL ERIKA • Janusz Glowacki Negyedik 
nővér című komédiáját mutatja be pénte
ken 19 órától a Marosvásárhelyi Nemzeti 
Színház Tompa Miklós Társulata -  a be
mutató egyben országos premier is.

Az Amerikai Egyesült Államokban élő 
lengyel származású szerző nemzedékének 
egyik legkiválóbb képviselője, groteszk el
beszéléseiben, darabjaiban a tragikum és 
komikum határait boncolgatja. Kárp 
György színművész, a Tompa Miklós Tár
sulat vezetője a Krónikának elmondta, 
a pénteki bemutató előadás is ezt igazolja, 
hiszen „úgy nevetünk, hogy közben ki
csordul a könny a szemünkből”. A Negye
dik nővér című darabot Pászt Patrícia for

dította. Az igazgató nagy reményeket fűz 
az előadáshoz, úgy véli, a marosvásárhe
lyi színházkedvelők egy újabb színvona
las produkciót tekinthetnek meg. Mint 
mondja, erre garancia a rendező személye 
is: Alexandra Colpacci nem először dolgo
zik a társulattal, néhány évvel ezelőtt 
ő vitte színre a nagy sikerű Két nő közt 
című produkciót.

A bemutató előadásra a Kemény János- 
bérletek érvényesek, ezután a darab legkö
zelebb vasárnap 19 órától -  a Kovács 
György-bérlettel -  tekinthető meg. A szín
ház vezetősége nyomatékosan felhívja a fi
gyelmet arra, hogy az előadás kizárólag fel
nőtt nézőknek ajánlott.

Szabadi Vera
Kiemelés

Szabadi Vera
Kiemelés


